

慶祝中華人民共和國成立 59 周年學生徵文比賽

優異獎

4C 賈婉琳《且聽龍吟》

這樣一本畫冊，深深的吸引了我。翻開來，同一個主角的故事，內容卻頁頁不同。

我看到心酸、屈辱，也看到喜悅與勝利；我看到挫敗、曲折，也看到堅強與不懈；我看到請略、戰爭、也看到團結與和平；我看到貧窮、落後，更看到繁榮與希望！

這本畫冊叫《且聽龍吟》。現在，請泡一壺清茶，靜靜的聽我給你講述畫冊里的故事。

畫冊的第一頁，是 1949 年北京的金秋，那個觀賞楓葉最美麗的季節。然而這一年這個城市，不僅擁有了那令人心醉的只應天上有的美景，還榮耀的代表著一個國家向世界昂首挺胸，維護著一個民族的尊嚴。十月一日那一天，北京是一片火紅的海洋：火紅的城牆，火紅的旗幟，火紅的天安門，還有那一顆顆跳動著的久久不能平靜的熾熱的心。金黃色的琉璃瓦上流淌著碎金子般的陽光，展現了這個民族的高貴、大方與美麗。那大紅色的牆身，佇立在北京乾燥的秋季，莊嚴、大氣不失霸氣。一金一紅，一高貴

一霸氣，陰柔與陽剛之美的相協調，一切美的如此和諧，毫不張揚的向世界說明了這個民族的智慧。也就是在這至美之至的天安門城樓上，毛主席將他一腔的激動，一個民族的自豪通過無線電波的形式傳到長城內外，傳遍了大江南北，傳遞到了世界的每一個角落。那一天，那一個時刻，世界見證了這東方巨龍的覺醒。那一天，那一刻，巨龍的覺醒震驚了世界。那一天，那一刻，讓我們且聽龍吟！

翻到第二頁，一片蒼茫的荒漠上空，一朵絢麗的蘑菇云漂亮的綻放。如同一個深谷中，一朵野百合兀自不屈，桀驁而高貴的開得絢爛炫目，帶著深深的自豪與驕傲。當中國西北荒漠里那第一朵蘑菇云的華麗綻放，當東方紅的歌聲響徹了雲霄，這個堅強的民族再一次成為世界的焦點，讓世界震驚。有誰能想象，這個軍事，航天技術在世界排名如此前的國家，不久前正經歷著一場政治文化的浩劫？有多少能相信，在不遠的過去，多少的學者蒙受著怎樣的不白之冤，遭受著怎樣的痛苦。而如今，這個名族再一次已巨龍騰飛的姿態出現在世人的眼前。你能想象那是一個怎樣堅強的民族嗎？你能想象這個民族人民有著怎樣的韌性？塞外蘑菇云兀自美麗的綻放，雲霄里回響的東方紅的歌聲，讓世界再一次將目光轉移到了這東方巨龍上，再一次對這巨龍的騰飛充滿著不解與欽佩。那一天，世界再一次且聽龍吟！

繼續往後翻，在一聲驚天動地的春雷中，一位老人在沿海邊畫了一個圈。隨後圈內如雨後春筍般的，一幢幢高樓拔地而起。你仍驚訝于三天一層樓的速度，另一幢高樓早已更快的出現在眼前。那令人速度之快已不是瞠目結舌所能表達，仿佛一覺醒來，這個城市就會變成另一番模樣。這樣的速度里，幾年前的的小漁村早已不見身影，代之的是車水馬龍的寬闊大道，流光溢彩的霓虹燈，鋼筋水泥的水泥，如不是親眼見證，沒有會相信幾年前的的小漁村就在這。先前的單調的畫面早已無影無蹤，這裡是五光十色的現代城市生活，這裡的生活色彩斑斕，華麗絢爛，每個人都可以施展自己的抱負。一個早已繁華到如同迷宮的城市，一個以光速前進的城市，讓世界且聽龍吟！

再往後翻，你看到中國又成了一片歡騰的海洋！13億同胞普天同慶，盼望了百年的奧運啊，終於要在北京舉行了。百年的夢想，經過了多少代人的努力，得以實現。而在其背後，又有多少代人的期盼，多少代人的堅持不懈，多少代人的艱辛汗水。如果向前翻，你會看見如此寒碇的一個場景：第一個參加奧運會的中國運動員，在預賽便被淘汰，甚至為回國路費而發愁。從許海峰突破的第一個金牌的零，到如今的金牌總數第一。從被人恥笑的東亞病夫到如今的體育強國，凝聚了多少代人的汗水？

當火炬被搶，金晶用身體保衛北京奧運聖火。當四川大地震毀滅了同胞的家，多少中國人被震碎的心發出吶喊：我們都是四川人！當藏獨勢力破壞著祖國的同統一，企圖阻礙聖火的傳遞，多少漂泊他鄉的遊子自發的不惜一切的維護者祖國著統一與尊嚴。當奧運會開幕式上五星紅旗莊嚴的升起，多少人淚濕了雙眼。當那29個腳印一步步走進鳥巢，13億同胞又是何等的自豪？

一把黃土捏成千萬個你我，動脈是黃河，靜脈是長城，同樣的心以同一個節奏跳動著，為這東方巨龍編織飛翔的力量，飛出一個民族的驕傲，飛出一個民族尊嚴！

艾青說：為什麼我的眼中長含淚水？因為我愛著土地愛得深沉。

祖國，讓我們用我們的纖薄之力，凝聚成一股不可逾越的力量，助您飛翔，讓世界，且聽龍吟！